



САВЕЗ САМОСТАЛНИХ СИНДИКАТА СРБИЈЕ
СИНДИКАТ ЗАПОСЛЕНИХ У
КОМУНАЛНО-СТАМБЕНОЈ ДЕЛАТНОСТИ СРБИЈЕ



NEZAVISNOST
ГРАНСКИ СИНДИКАТ ЈАВНИХ, САОБРАЋАЈНИХ И
КОМУНАЛНИХ ДЕЛАТНОСТИ

бр. 093/1-21

Београд, 27. децембар 2021.

**Председнику Републике Србије
Господину Александру Вучићу**

Предмет: Молба за састанак

Поштовани господине Вучићу,

Као репрезентативни синдикати, све ове године трудили смо се да будемо суштински прави социјални партнери. Веровали смо у социјални дијалог као и процес и механизам „као најбољи пут да се дође до социјалног пакта, односно споразума о правцу, садржају, динамици и социјалној цени економских и других промена“.

Не желимо да мењамо своја убеђења око механизма социјалног дијалога, али за годину дана једноставно око суштинских ствари нисмо наишли на двострану комуникацију. И даље не желимо да правимо „циркус“, али наш заједнички задатак јесте да исправимо скоро деценијску неправду направљену комуналним радницима Србије.

Вама се обраћамо, јер су све институције остале неме на наше дописе, а прошли пут (2016), Вашим напором на чему смо Вам захвални, бар за нешто повећан социјални положај, јер сте разумели и видели многе нелогичности.

У предстојећој години, комуналце чека да им ми саопшtimo да једино и само они, као и претходних година нису добили никакво повећање зарада, да наставља и даље да им се дешава катастрофална „компресија-приближавање“ коефицијената, где је изједначена зарада за запосленог са најмање сложеним послом и високо квалификованог радника, мајстора, негде и инжињера. Пример је Нишко предузеће МЕДИАНА, где од 1070 запослених, 970 прима минималну цену рада, а било би одлично да је то једино предузеће.

Тешко нам је, готово немогуће, да објаснимо како опет нема повећање за комуналног радника, и како су их све остале гране престигле са зарадама и то значајно, како им се 2014 године умањивала зарада као свим „јавним“, а онда се свима већ следеће године повећавале. А многи су остали на заради из новембра 2014.

Не може један допис да пренесе не само све нелогичности, већ могућност великих последица. Одсуство социјалног дијалога нужно прави социјалну демагогију, а од тога се увек иде у веће проблеме.

Морамо истаћи, да је основна карактеристика комуналне услуге, обим и број корисника који је користе. А то су, али баш сви грађани и грађанке Србије, и то више десетина пута.

Поштовани господине Вучићу, нама су више пута обећавали прављење међуресорних министарских група које би се суочиле са проблемом, али од тога никада ништа није било. Свесни смо да нама надлежан Министар, господин Момировић, са којим, истине ради имамо коректну сарадњу и уважавање, нема могућности сам да реши финансијске проблеме које имамо. Неке локалне самоуправе имају слуха, али неке се понашају као деспоти, убеђени да су мали Богови. Једноставно немају осећај о степену важности комуналне услуге. Сигуран сам да нису много времена утрошили да сагледају и све могуће последице.

Вама се обраћамо, јер једино сада Вама верујемо да имате воље да разумете огромне проблеме, са којима се посредно и непосредно суочавају стотине хиљада људи који живе од комуналне зараде. Ви сте нам и први пут помогли. Ако не решимо или не почнемо да решавамо проблеме, нама се не оставља избор него да покренемо све синдиклане акције и на тај начин да покушамо да се изборимо пре свега за исправљање огромне неправде наметнуте мученику- комуналном раднику. Незадовољство је огромно, а социјални дијалог нисмо поред све воље успели институционално да остваримо и могућа је експлозија социјалног незадовољства комуналаца.

Зато Вас молимо, ако ништа, да нам бар омогућите да Вам саопшtimo све чињенице и све аргументе које смо сигурни да ће те разумети.

Улажемо искрено велике напоре да пре свега направимо договор, али то једноставно не можемо сами.

Нада комуналних радника још постоји, па Вас молимо да не улазимо у 2022. а да морамо да им саопшtimo да за њих нема али баш ништа.

У искреној нади да ће те нас примити, и да разумете наш вапај и жељу да решавамо проблеме на прави начин.

С поштовањем,

Синдикат запослених у комунално-стамбеној делатности Србије

Александар Радојевић, председник



Грански синдикат јавних саобраћајних и комуналних делатности Независност

Милан Симић, председник

